
 

 CONSEIL D’ADMINISTRATION 
REUNION DU 17 MAI 2024 

PROCES VERBAL 
Membres du conseil d'administration présents : 

Benoît MARDUEL, Altereo - Stéphane BUSCHAERT, BRGM - Laurent 
LASSABATERE, ENTPE - Cyrille GIREL, Grand Chambéry - Pascal BOISTARD, 
INRAE Lyon Grenoble – Frédéric CHERQUI, INSA Lyon - Norbert LANDON, IRG-
Université Lyon II - Sophie BRUDER, Lycée LEGTA Vienne - Olivier BOSSI, Suez 
Consulting Safège -Thierry ADAM, SRB - Frédéric GOGIEN, Veolia – Franck 
BIOTEAU, Valence Romans Agglo  

                        Pouvoir :  Valérie GUICHARD, SILA donne pouvoir à Stéphane BUSCHAERT 

Administrateurs excusés : 

Oriane VILLET, Réalités Environnement - Daniel FRECHET, Roannaise de l’eau 
-– Emmanuel GERVAL, Suez Eau de France - Laurent BOURDIN, Tilia 

Invitées :  

Elodie BRELOT, Anne CLÉMENS et Jennifer BRAHIMI, GRAIE 
 

Ordre du jour : 

1. Approbation du procès-verbal de mars 2024 et demandes 
d'adhésions 

2. Election du bureau  
3. Actualités et prochaines réunions 

 



CONSEIL D'ADMINISTRATION DU GRAIE – REUNION DU 17 MAI 2024 2 

 
Stephane Buschaert ouvre le conseil d’administration.  
Elodie Brelot présente l’ordre du jour de ce conseil d‘administration court et qui a comme sujet 
principal l’élection du bureau.   

1. Approbation du procès-verbal de mars 2024 et demandes 
d'adhésions 
 
Le précédent conseil d’administration, couplé au conseil d’orientation, s’est tenu le 12 mars 2024. 
Les principaux points à l’ordre du jour étaient les ressources humaines, les changements d’échelle 
d’action du Graie et le bilan financier.  
Le PV du CA du 12 mars est approuvé à l’unanimité.  
 
Le Procès-Verbal de l’assemblée générale, une fois finalisé sera envoyé aux administrateurs.  
Pour rappel, un document de 8 pages a été distribué à l’assemblée générale. Nous le renverrons 
avec le rapport moral, le procès-verbal et le rapport de gestion.   
 
Nous avons reçu, depuis le dernier CA, plusieurs demandes d’adhésion au Graie.  
 
3 personnes morales :  

• Syndicat de Gestion des Eaux du Brivadois – Didier ROBERT (43)  
• VORTEX - IO – Claire VIRAZELS (31)  
• Eau publique du Grand Lyon – Elodie RENOUF (69)  

 
2 personnes physiques :  

• Théo QUENOUILLERE - CISALB - (73)  
• Anthony DELPIT – Syndicat des eaux Luy-Gabas-Lées (64)  

 
Les demandes d’adhésions sont approuvées.  
 

2. Election du Bureau  
 
La constitution du bureau à ce jour est la suivante : 
 

 
Elodie interroge les personnes en place pour savoir si elles souhaitent poursuivre leur mandat au 
sein du bureau et sollicite les administrateurs sur d’éventuels souhaits de se présenter. Aucune 
nouvelle candidature n’est à noter.  
Un tour des candidatures parmi les membres du bureau actuels permet d’affirmer leur accord 
pour un renouvèlement de candidature.   
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Stéphane BUSCHAERT indique qu’il renouvelle son mandat de présidence et informe de sa volonté 
de passer la main sur ce poste en 2025. Il est président du Graie depuis 2019, et l’horizon 2025 lui 
semble une bonne échéance pour un changement de présidence, ce qui laisse une année pour 
organiser la transition. Il lance donc un appel à réflexion vis-à-vis d’une transition en 2025.  
C’est l’opportunité pour Élodie de le remercier pour l’animation des instances associatives du 
Graie ces 5 dernières années.  
 
Olivier BOSSI s’ajoute à Marine FEUARDENT pour représenter SUEZ Consulting au poste de secrétaire 
adjoint.  
 
Ayant tous les candidats, il est convenu de faire un vote à main levée pour l’élection du bureau. 
Les membres du bureau sont élus et renouvelés à l’unanimité des votants.  
Elodie remercie les administrateurs pour ce vote et pour leur engagement auprès du Graie.  
 

3. Actualités  
 

> Réalisé  

Elodie présente le planning des 3 derniers mois, grâce à une infographie réalisée en exploitant les 
données rendues disponibles par l’outil ZOHO. Elle souligne notamment le succès du café ZABR du 
18 mars auquel 372 personnes se sont inscrites.   
 

 
Elle poursuit avec la présentation du programme du second semestre qui apparait bien chargé.  
 

> Ressources humaines 

Elle présente ensuite quelques points sur les ressources humaines :   
• Signature d’un CDI avec Elsa PICARD : embauchée pour une thèse dans le cadre du projet 

européen ResiRiver sur une période de 4 ans, il est nécessaire de passer de CDD à CDI en 
février 2025, décision qui doit être approuvée en assemblée générale. Nous avons omis de 
soumettre ce point à l’assemblée générale d’avril 2024. Nous provoquerons donc une 
assemblée générale extraordinaire avent la fin de son CDD.   

• Mise en place d’un contrat de prestation spécifique avec Laurent Gouilloud pour l’animation 
de la thématique END : sa disponibilité et l’évolution de son contrat actuel ne permettent pas 
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de mettre en place un contrat de travail avec un forfait jour, tel qu’envisagé initialement. Il a 
donc été choisi de passer sur de la prestation, ce qui change le cadre administratif, mais pas 
le cadre de collaboration. 

• Forces vives réduites : nous avons subi des arrêts de travail longs (4 semaines) et Laetitia Bacot 
a repris à temps partiel thérapeutique à 60 % du temps depuis avril, après 3 mois d’arrêt  

• Elections du CSE : pas de candidatures portées par un syndicat ; nous poursuivons le processus. 
 

> Activités en perspective : 

I.S. Rivers 2025 du 30 juin au 4 juillet : les dates et le lieu sont définis. Laure et Sathya travaillent sur 
Zoho pour qu’il soit l’outil de gestion unique des inscriptions et des relectures de communication. 
 
Novatech 2026 : les dates de la 12ème édition sont fixées du 29 juin au 3 juillet 2026, avec en 
perspective un changement de lieu.  
 
Eau dans la ville : 
 
• La montée en puissance des actions à l’échelle nationale se confirme ; la subvention du 

Ministère de la transition écologique est renouvelée, avec la volonté de voir le Graie 
accompagner les acteurs sur la transposition de la nouvelle directive européenne ERU.  

• L’inter-observatoire URBIS : l’ONEVU, Arceau et l’OTHU travaillent ensemble de façon 
complémentaire et pour garantir le transfert des connaissances sur la gestion des eaux 
pluviales. Le collectif a proposé de faire un état des connaissances et des besoins de 
recherche sur la gestion des eaux pluviales. Un budget pour un postdoc sera prévu et le Graie 
pourrait porter le travail en accueillant ce postdoc (financement Ministère et OFB à 100 %).  
Stéphane BUSCHAERT soutient tout à fait ce projet et ce recrutement. Il faut trouver un 
candidat et assurer l’encadrement (partagé entre Laetitia BACOT et les personnes des 2 autres 
dispositifs) avec un point de vigilance sur cet encadrement pour Laëtitia qui a déjà une charge 
de travail importante.  

• L’animation régionale et la diffusion d’information en local sur le thème « Eau dans la ville » sont 
très sollicitées et dynamiques : organisation de rencontres locales (ou départementales), 
animation du groupe de travail eaux pluviales. Nous devons proposer une rencontre sur le 
thème « Multisources », qui reste à préciser.  

• Le groupe de travail « Compétences » a été créé en 2017, pour accompagner le transfert des 
compétence eau et assainissement dans les collectivités, avec une production importante au 
cours des 3 premières années ; il s’essouffle depuis. Elodie propose donc de mettre fin à ce 
groupe de travail ; le conseil approuve cette décision ; les participants et partenaires financiers 
seront informés très prochainement de cette décision. Une réflexion sur un groupe de travail 
stratégie gestion intégrée de l’eau doit être engagée.  

 
 
Enfin, sur le montage du programme d’activités 2025, l’équipe aimerait mettre en route une 
réflexion de façon plus anticipée. Les idées proposées par les animateurs de dynamique seront 
portées à réflexion à la prochaine réunion du bureau le 5 juillet après-midi.  

Prochaines dates de réunion :  
 
Vendredi 5 juillet de 14h à 16h30 : Bureau hybride 
Mardi 10 septembre 9h30 – 12h30 : Conseil d’Administration de rentrée  
Jeudi 14 novembre 9h30 – 12h30 : réunion couplée des conseils d’administration et d’orientation 
 
Stéphane Buschaert et Elodie Brelot remercient les participants de la réunion. La séance est close.  
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